

两教育集团携手,开启两地四校跨海研学

为孩子搭建多平台教育渠道

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 葛茂胜 赵苗 摄影报道)近日,长岛综合试验区第二试验学校教育集团(长岛北长山乡小学)与芝罘区南山路小学教育集团(芝罘区黄务小学)四所学校联合开展了第一场跨越黄渤海的研学旅行,加强校际沟通交流,推进集团化办学进程,促进教育均衡发展,以创新的校企合作模式,深入落实研学课程,为孩子们搭建多平台教育渠道。

活动中,长岛综合试验区第二试验学校教育集团(长岛北长山乡小学)的学生们在校长葛茂胜的带领下,登上轮渡,开启研学之旅。在经过短暂的航行后,长岛学生抵达烟台市芝罘区。

带着兴奋与期待,长岛综合试验区第二试验学校、长岛北长山乡小学、芝罘区南山路小学、芝罘区黄务小学的五年级学生代表终于见面。两地学生将一同在烟台市芝罘区开展研学旅行活动。

在活动的第一站——北极星钟表文化博物馆,四所学校的学生手执研学手册,分组行动,在讲解员的带领下,踏进时间之旅,探寻古代计时器的演变历程,了解近现代钟表的发展历程。在看到现代高科技钟表所展示的先进区域时间控制系统,学生们惊叹不已,频频发问与讲解员互动。在手工钟表DIY环节,学生们运用材料组装钟表,并进行涂鸦装饰。设计过程结束后,学生们骄傲地展示自己的作品。

进入研学旅行的第二站——张裕葡萄酒博物馆,学生们被这个高科技赋能的博物馆所震撼。馆内全方面多角度展示



在北极星钟表文化博物馆,同学们踏进时间之旅。

离感受到了大国工匠的敬业精神。

校企合作,集团同行。据悉,此次研学旅行活动,是长岛综合试验区第二试验学校教育集团通过与长岛乐通轮驳有限责任公司以校企合作方式展开,既保障交

通出行顺畅,又助力海岛学校提升品牌特色,也是教育集团间优质教育资源相互交流的具体实践,以此推进落实立德树人目标,提升学生核心素养,推进研学课程向纵深发展。

祥发小学,是2003年幸福片区的配套建设学校,今年迎来建校20周年——

有爱、有梦、有温度的学校



走进烟台特色学校 →

在烟台市融媒体中心探校“走进烟台特色学校”系列采访中,让我们一起走进芝罘区祥发小学——

2003年,在芝罘区幸福片区,新建的祥发小学投入使用。今年,是祥发小学建校20周年,伴随着幸福片区一同蓬勃发展的这所学校,已发展成为中心城区一所优质特色化学校。目前,祥发小学现有26个教学班,1293名学生,72名教师。

构建“祥·润”德育课程
育时代新人

20年来,祥发小学坚持“为孩子终身发展着想,为孩子幸福人生奠基”的办学理念,秉持“尊重学生的人性、顺应学生的天性、发展学生的个性”的教育思想,坚持德智体美劳五育并举,围绕“打造充满德善、融入人文、散发活力、洋溢智慧的现代学校”的办学目标,实施队伍、课堂、特色、安全“四轮”驱动,持续构建“祥·润”育人生态,培养“有梦想、爱读书、敢拼搏、善创造”的优秀祥发学子,育就具有“崇德、尚文、奋进、创新”精神的时代新人,不断创新工作方式方法,通过开展各种形式多样的活动,办好人民满意的学校。

德育铸魂树导向。坚持实施“祥润童心,温情化人”——祥润德育,采取文化浸润、课程慧润、活动悟润、家校玉润“四大情润”策略,将红色“两史”教育作为德育工作的重点。建设红色大厅、“两史”长廊、长征红色教育园等阵地,编写《党的历史征程》《辉煌革命史》《胶东文化读本》《长征系列萌漫故事》《榜样在我心中》等红色校本教材和课外读物,开设党史、国史课,传承红色基因,赓续红色血脉。

记者由烟台市各县市区发布的高考报名公告中获悉,网上报名审核不通过的考生需携带相关材料进行现场审核,部分县市区公布了现场审核的时间。

对于芝罘区考生来说,未通过考生定于11月25日~11月30日到芝罘区招考中心现场审核;牟平区未通过的考生须于11月22日~24日到牟平区教育招生考试中心进行现场资格审核;蓬莱区未通过的考生须于11月16日至30日

查看报名资格审核通过情况。审核不通过的考生应根据短信提示携带相关材料到蓬莱区教育招生考试中心进行现场审核;莱阳市未通过的考生应根据短信提示内容,于11月25日至30日到莱阳市教育招生考试中心现场审核。

信息审核时间为8:30~11:30;13:30~16:30;招远市未通过的考生须按短信提醒,在11月24日和11月27日(8:30~11:00;14:00~17:00)到招远市教育招生考试中心信息科进行现场资格审核。

按照山东省招考院发布的《山东省教育招生考试院关于做好山东省2024年普通高等学校招生考试报名工作的通知》规定,审核通过的考生不需要再到现场进行资格审核,因材料不齐全、不清晰或有疑义等原因造成审核不通过的考生,须根据报名所在地县级教育招生考试机构的通知到现场进行审核;对国侨民、华侨等考生,须持相关有效身份证件到当地市、县级教育招生考试机构进行现场确认;申请普通高校招生录取优惠政策的考生,须按县级教育招生考试机构规定,携带相关证明材料进行现场资格审核;申请高考录取优惠政策考生还须携带相关证明材料进行现场审核并提交相关证明材料原件。

智育固本扎根基。以“教学评一致性”活力新课堂为主抓手,提升学生学科素养,积极落实“双减”政策,推进教育教学质量不断提升。

数学文化,润心启智。作为教育部西南基础课程研究中心的数学文化实验学



和谐的师生关系是做好教育的基础。

校和山东省数学文化实验学校,把每年的3月14日定为学校数学文化节,组织学生参与数说中国、益智器具比赛、费曼小讲师等数学活动。学校就《小学数学文化主题实践探索》的工作经验在山东省教研大讲堂上进行交流。有两位老师获全国小学数学优质课比赛一等奖。

书香校园,润心化人。深入开展“浸润书香,传承经典”系列读书活动。创建好书推荐长廊,设立共享书吧,每个班级设立图书角。结合“一二五”润课模式,抓好课前一分钟的经典诵读。学校先后被评为市区两级书香校园。

YMG全媒体记者 李京兰 通讯员
常德芳 摄影报道

获评首批全国足球特色校
学生乐享阳光体育

体育强身磨意志。作为首批“全国青少年校园足球特色学校”,将足球工作纳入学校发展规划,编写《球韵童趣》教材,每班每周开设两节足球课。每年5月的“足球嘉年华”,举行教师足球技能展示、师生友谊赛、家长对抗赛等赛事。每年一届“校长杯”足球联赛,所有班级均组建男女两支队伍,进行近50场比赛,最终决出各级部冠军。在历届“区长杯”比赛中,共获冠军2次,亚军3次,第三名3次。2016年、2017年连续两年在“市长杯”比赛中荣获男女双冠。2019年荣获山东省校园足球协会突出贡献奖,是烟台市唯一获此殊荣的学校。

美育润心涵修养。开齐开足音乐、美术、书法等课程,开设二十多个社团。编

学校荣誉名片

烟台市“小学十佳德育品牌”学校
烟台市优秀少先队集体
全国数学文化实验学校
山东省表达性心理教育实验学校
全国首批足球特色学校
山东省体育传统项目优秀学校
烟台市劳动教育工作先进单位等

荣誉称号

在山东省“我与祖国共成长——争做新时代好队员”纪念建队70周年鼓号操(烟台赛区)大赛中荣获金号奖



扫码关注烟台后浪号视频号收看
探校视频

全省基础教育教学改革项目评审——

烟台市通过率全省第一

推荐项目26项,拟立项目17项,通过率为65.3%

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 于建云)11月9日,山东省教育厅对2022年省级基础教育教学改革项目立项名单进行了公示,全省合计推荐项目480项,拟立项目238项,立项通过率为49.6%。烟台市推荐项目26项,拟立项目17项,通过率为65.3%,超出全省平均水平接近16个百分点,通过率排名全省第一。

市教科院有关负责人表示,此次评审中,市县两级教育行政部门确立了以质图强的方针路线,积极做好基础教育教学改革项目培育与选拔工作。首先是及早布局,确立评审方案,本着质量优先的原则,通过初步总评、分类细评、统合总评对89个项目进行重点培育。其次是明确标注,深入研究省级基础教育教学改革项目研究

2023年全省公共卫生体系建设研究课题立项名单公布

滨医3项课题获立项

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静)近日,山东省卫生健康委员会印发通知,公布2023年全省公共卫生体系建设研究课题立项名单,滨州医学院申报的3项课题获立项。

据悉,全省公共卫生体系建设研究课题是山东省卫生健康委员会为加快推进新形势下全省公共卫生体系建设,促进全省公共卫生事件应急能力建设研究”获得立项。

1685所院校5万余团队同台竞技

烟大学生拿回全国一等奖

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 岳磊 摄影报道)近日,2023年中国大学生数学建模竞赛成绩揭晓,烟台大学学生拿回全国一等奖2项、二等奖2项。在山东赛区获得省级一等奖7项、二等奖11项、三等奖7项。

据了解,中国大学生数学建模竞赛自1992年设立以来,已成为全国高校最具规模和影响力的数学竞赛之一,是首批列入全国“高校学科竞赛排行榜”的19项竞赛之一。2023年比赛中,来自中国、美国、澳大利亚、马来西亚的1685所院校/校区、5万余支参赛队伍,近18万人报名参赛,参赛学校和参赛队伍数量均创新高。

烟台大学教师陈传军指导的由邵曼容、张群粹、孔祥超组成的团队和教师崔艳丽指导的由陈庚、王忠河、王浩组成的团队获全国一等奖。



莱州市神堂中学:着力打造“书香校园”

让阅读照亮精彩人生

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)近年来,莱州市神堂中学深入贯彻落实“双减”政策,着力打造“书香校园”,加强校园文化建设,推进家庭、学校、社会协同育人共同体建设,引导学生多读书、好读书、读好书,为学生打造了丰富多彩的课外学习乐园。

学校充分利用好校园宣传栏、校园广播、国旗下演讲、主题活动日等开展读书活动,宣传阅读理念。利用好校园文化长廊展示学生制作的微书、连环画,让学生感受读书的快乐,让阅读有趣有效。

芝罘区南通路小学:组织消防安全疏散演练

增强学生逃生自救能力

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 马铁凝)为了增强同学们在遇到火险时的逃生、自救能力,南通路小学于近日在大课间开展了消防安全疏散演练活动。

牟平区大窑中学:走进非遗基地,开展研学活动

了解农耕用具使用方法

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 马铁凝)为了增强同学们在遇到火险时的逃生、自救能力,南通路小学于近日在大课间开展了消防安全疏散演练活动。

在非遗基地的传习坊内,学生们跟师傅请教花饽饽的制作技艺,在“揉、捏、剪、压”的面塑技艺中感受胶东半岛独具特色的民俗文化。

在菜根香研学基地,师傅们还贴心地为同学们准备了用传统工艺制作的小点心,同学们纷纷品尝胶东的“家”的味道,这是幸福的味道。

牟平区新牟小学五年级二班初秦羽:

全面发展的阳光女孩

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)牟平区新牟小学五年级二班的初秦羽,学习成绩优秀。身为学校大队长,在班级的文化建设、考勤评比、晚会节目等方面尽心尽力、出谋划策。在庆“七一”演讲比赛、校园读书节、“红心向党”诗歌朗诵会等活动都有她的身影。先后获得“金星少年”“优秀班干部”“三好学生”“感动校园人物”,牟平区“优秀少先队员”等荣誉称号。

她多才多艺,酷爱主持和朗诵,积极参加校内外各种活动,先后荣获山东省“校园星主播”一等奖、山东省“曹灿杯朗诵大赛”金奖、烟台市“中华少年说”语言大赛金奖。她还是是一名红领巾讲解员,利用空闲时间在红色场馆志愿讲解,荣获烟台市“第四届红色故事讲解大赛金牌小小讲解员”荣誉称号,曾代表牟平区参加烟台市“学宪法,讲宪法”演讲比赛,获得一等奖的好成绩,并成为一名红领巾普法宣传员。

她热心公益,常常发挥二胡演奏特长,到敬老院、社区,为老人表演节目。她热爱运动,擅长乒乓球和游泳。游泳方面,取得了“全国游泳锻炼六级标准”证书。她喜欢阅读和写作,多次荣获“习作明星”“书香小博士”等称号。



初秦羽

色场馆志愿讲解,荣获烟台市“第四

届红色故事讲解大赛金牌小小讲解员”荣誉称号,曾代表牟平区

参加烟台市“学宪法,讲宪法”演讲

比赛,获得一等奖的好成绩,并成为

一名红领巾普法宣传员。

她热心公益,常常发挥二胡演奏